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令和２年度 第２回横須賀市健康増進計画・食育推進計画専門部会 

議事録 

 

開催日時 令和３年 1月 21日（木） 

開催方法 書面会議 

参 加 者 

（敬称略） 

専門部会員 

小池 美智子、 田中 和美、 西山 正澄、 林 但 

三屋 公紀、 楊箸 明朗、 吉村 優、 渡部 月子 

オブザーバー 

綴喜 誠淳、 宮田 丈乃 

（五十音順） 

事 務 局 土田 賢一、 脇 範泰、 角田 幸代、 長谷川 美千代 

高橋 邦子、 望月 朋美、 山本 彩子、 金子 沙樹、 村中 優子 

配布資料 資料１ 横須賀市歯及び口腔の健康づくり推進計画（案） 

資料２ パブリック・コメント手続き（意見募集）結果 

資料３ 歯及び口腔の健康づくり推進計画（素案）に対するパブリック・ 

コメント手続き（意見募集）結果についての概要 

資料４ 令和２年度 第２回横須賀市健康増進計画・食育推進計画専門部会

（説明資料等） 

 

 

次  第 １．議 事 

歯及び口腔の健康づくり推進計画（素案）に対するパブリック・コメ

ント手続き（意見募集）結果について 

２．今後のスケジュールについて 

令和３年度に次期計画策定に向けたアンケートの作成および実施 
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１．「歯及び口腔の健康づくり推進計画（素案）に対するパブリック・コメント手続き（意見

募集）結果について 

 

    資料１～資料４により、歯及び口腔の健康づくり推進計画（素案）に対するパブリック・ 

コメント手続き（意見募集）結果について報告および市の考え方について説明を行いま

した。 

専門部会員およびオブザーバーの意見や質問に対する回答については次の通りです。 

 

 

部会員意見：「健康増進計画・食育推進プランよこすか」の中で「歯・口腔の健康づくり」とし 

て取り組んでいる内容がありますので、23ページの施策の体系の中で重複するも 

のがあれば下線を引くなどして示してはいかがでしょうか。 

図の下に下線は「健康・食育推進プランよこすか」の中で取り組んでいる内容等 

の注を加える。  

 

 回答 ご意見のとおり、23ページの施策の体系について、「健康・食育推進プ

ランよこすか」にて取り組んでいる事業につきましては、●（黒丸）にて

表記するよう修正いたしました。 

また、２ページにつきましては、「健康・食育推進プランよこすか」との

整合性を図るため、同一の内容を計画内で掲載しております。 

 

 

 

 

部会員意見：パブリック・コメントにおいて多数、フッ化物を懸念する意見が寄せられていま

すが、フッ化物洗口やフッ素入りはみがき粉によってむし歯が減少傾向にある

ことが、あまり詳しく知られていないかと思いました。私の知識としましても、

体への害が懸念される説が耳に入るくらいで、副作用の可能性や逆にこのよう

に予防につながることをどちらも何となく知っているという保護者が 1 番多い

のではないかと思います。家庭内での実施を重点施策とするための事前の情報

提示を積極的にしていただけえればと思います。  

 

 回答 関連部署等と連携し、フッ化物の家庭内での使用方法の情報提供を積極

的に実施します。 
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オブザーバー意見：第２章１－（１）具体的施策 

幼児期の健全な発達を促すために必要な施策なので拡充推進していただきたい。特に集団フッ化洗

口（重点施策）について（現在公立保育園で実施されている）希望する市内

幼稚園・保育園に拡充を希望します。  

 

 回答 市内幼稚園・保育園・認定こども園の教諭、保育士、保護者等に対し、

フッ化物に関する講習会を開催し、集団フッ化物洗口を希望する全園に拡

充する予定です。また、保護者からの申し込みにより実施するもので強制

するものではありません。 

今後とも、園関係者等にていねいな説明を行い、フッ化物洗口の安全性・

有効性を普及啓発していきます。 

 


